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Z LÁSKY K NÁM 

PŘIŠEL 
 

„Vykonat dílo, které mu Otec dal, aby 

je konal“. V Betlémě si připomínáme 

jeho počátek. Pojďme do Betléma (Lk 

2,15).  

V dítěti plenkami obvinutém a 

položeném v jeslích (Lk 2,14) je 

vtělena celá, nesmírná, neskonalá 

láska. Bůh – král lásky – odpočívá na 

prostém trůnu. Nejstarší a 

nejvelebnější královská hymna 

zaznívá Betlémem, hlasy nejlepšího 

pěveckého sboru lahodně ji zpívají 

tichou nocí. „Sláva na výsostech 

Bohu a na zemi pokoj lidem dobré 

vůle.“  

Unavené duše, pojďte do Betléma, 

nechte na sebe působit kouzlo slova 

„Betlém“. Skloňte hlavy a ujasněte si 

slova vánočního chorálu: „Nám, nám, 

narodil se!“  

Betlém! Rodiště Bohočlověka, místo, 

kde by měl stát nejskvělejší pomník, 

zasazena deska z ryzího zlata 

největšímu Duchu – Ježíši Kristu – 

místo, znamenající v slavném 

výkladu „dům chleba“! Narodil se 

tam ten, který o sobě řekl: „Já jsem 

chléb, který sestoupil z nebe“, ten, 

který podobu chleba na sebe bere, aby 

s námi, jako v jeslích, ve svatostánku 

zůstával „po všecky dny až do 

skonání světa“ – aby se nám 

v nesmírné lásce i za „pokrm“ 

podával.“ „Vezměte a jezte!“  

Pojďme do Betléma, přidružme se 

k chvále andělské.  

 

                              (z vánoční homilie  

       Jindřicha Šimona Baara r. 1903) 

V Lipníku nad Bečvou 

24. prosince 2023 

                List farností:       Lipník nad Bečvou, Osek nad Bečvou, Týn nad Bečvou 

KDYŽ SE NAPLNIL ČAS, POSLAL NÁM BŮH SVÉHO SYNA!                                                   

ON PRO NÁS LIDI A PRO NAŠI SPÁSU SESTOUPIL Z NEBE 

SLOVO OTCE LIBORA 
 

Nám, nám, narodil se! 

Ano, moji farníci – i pro nás, i kvůli nám. A zve nás k radosti. Přeji vám, ať radost prozáří vaše dny. Radost z bytí, 

radost z lidí, radost z klidu, radost z Boha. Ne všechno se to vždycky hladce rýmuje, ale je potřeba tomu jít trošičku 

naproti. Nakupovali jsme, uklízeli, pekli a vařili, modlili se a činili pokání, tak snad se ovoce našeho úsilí vybarví 

do těch nejkrásnějších barev a chutí! 

Ve farnostech k tomu chceme také trochu pomoci. Často se budeme scházet k liturgii, občas i mimo ni. Na Boží 

hod jste zváni do Lipníka na tradiční Živý betlém. Na letošní silvestrovskou neděli připadá svátek Svaté rodiny. Při 

všech mších svatých zvu manžele, aby přišli obnovit své manželské sliby, a po mši svaté, aby si celé rodiny přišly 

pro požehnání. Slavnost Zjevení Páně, tedy Tři králové, připadá na sobotu. Oslavíme ji tedy při liturgii u sv. 

Františka. Následně v neděli odpoledne jste pak zváni na Tříkrálový koncert pěveckého sboru Cantus Morkovice 

taktéž u sv. Františka. 

Ještě jednou Vám přeji radostný, pokojný a požehnaný vánoční čas! 

  

                                                                                                                                                                       o. Libor      
 



FARNÍ LISTY  8/2023    ________________________________________________________________2 

U BETLÉMA 

OBJEVUJEME BOŽÍ 

DARY                                                                          
 

Kdo a co je před námi? 

*Maria a Josef – děkujeme, Pane, za 

Marii a Josefa, za rodiče;              

*Ježíš – největší dar, který nám Bůh 

dal. Děkujeme za Ježíše, sourozence, 

za všechny děti;                                                                                                           

*pastýři – děkujeme za přátele, 

kamarády, spolupracovníky, 

spolužáky, sousedy;  

*andělé – díky za anděla strážného, 

za všechny, kdo se starají o naše 

dobro duše i těla;                                                                                                                              

*vůl a osel – díky za zvířata, která 

pomáhají lidem v práci i nemoci, 

v osamělosti, hrají si s dětmi, 

poskytují obživu;                                                                                                      

*betlémská krajina – díky, Pane, za 

přírodu, louky, stráně, stromy, za náš 

domov – Moravskou bránu, Oderské 

i Hostýnské vrchy, potoky a naši 

Bečvu. 

 

ŽIVÝ BETLÉM 

Svatý František roku 1223 o 

Vánocích před 800 lety, aby lidem 

připomněl Ježíškovo chudé narození 

v betlémské jeskyni, připravil první 

„Živý betlém“. Od té doby se 

postupně rozvíjela myšlenka stavět 

betlémy v kostelích i v rodinách.  

Tradici „Živého betléma“ v Lipníku 

založila po roce 1989 paní Libuše 

Křenková. A v roce 2004 na ni 

navázala s různými obměnami farnost 

sv. Jakuba ve spolupráci 

s Maleníčkem, ZUŠ, trubači VLS a 

městem. A také s rodiči očekávajícími 

narození děťátka! :-) 
 

O LÁSCE ČLOVĚKA 

K BOHU 
 

Ježíš Kristus nám ukazuje nejvyšší 

předmět naší lásky a blíže ji určuje ve 

svém prvním a největším přikázání, 

které lidstvu dal: „Milovati budeš 

Pána Boha svého z celého srdce svého 

a z celé duše své a ze vší mysli své“ 

(Mt 22,37). Na ten předmět své lásky 

v hodině mučednické smrti patřil 

Štěpán. “Vidím nebesa otevřená a 

Syna člověka, stojícího na pravici 

Boží“, nadšeně volá milující světec. 

Viděl nebesa otevřená a horoucí 

láskou prochvěná duše vydechla 

dychtivou prosbu: „Pane Ježíši, přijmi 

mého ducha.“ Štěpán zahajuje 

nepřehlednou řadu křesťanských 

hrdinů. Svého ducha vypustil se 

slovy: „Pane, nepokládej jim to za 

hřích!“ Volá tak ve chvíli, když 

kameny rozbíjejí jeho svatou hlavu a 

tvář je potřísněna krví. Co činí 

Štěpán? Neproklíná. Přimlouvá se za 

své nepřátele Představme si jen na 

okamžik, jak bychom jednali na 

Štěpánově místě? Někdy to v našem 

životě vypadá, jako bychom my 

dnešní křesťané měli jiné evangelium, 

než měl sv. Štěpán. Učme se od sv. 

Štěpána milovat své nepřátele, dobře 

činit těm, kdo nás nenávidí, nehněvat 

se na svého bratra.                                     
(J.Š. Baar – z vánoční homilie r. 1903) 
 

DÍKY ZA UPLYNULÝ 

ROK 
 

Dobrý Bože, děkuji za všechno, cos 

mi v uplynulém roce daroval, za 

všechno, co jsem mohl s Tvým 

provázením vykonat, co se skrze mě 

událo pro druhé. Odpusť, co jsem 

udělal špatně, že jsem zraňoval, nebyl 

dost všímavý a citlivý vůči druhým. 

Důvěřuji ve Tvé odpuštění. Žehnej 

mně, mým blízkým, všem, s nimiž 

jsem se setkával. Daruj nám ducha 

vděčnosti, abychom vděčně vložili 

uplynulý rok do tvých rukou a plni 

důvěry vykročili pod ochranou Matky 

Boží Panny Marie do nového roku. 
 

POŽEHNEJ, 

MILOSRDNÝ BOŽE,                                                                                  

NOVÝ ROK 2024!  
 

Žehnej našemu světu, daruj nám srdce 

plné pokory, pokoje a lásky. Skrze 

Krista, našeho Pána. Amen.    
 

ZJEVENÍ PÁNĚ 
 

Bože, Tvá sláva zazářila celému světu 

v dítěti v jesličkách. Mágům vyšla 

hvězda. Vydávají se na pouť. Berou 

s sebou zlato, kadidlo a myrhu. 

Předstupují před dítě. Padají před ním. 

Rozprostírají své dary, v dítěti 

rozpoznávají krále, kterému darují své 

zlato, Boha, kterému přinášejí 

kadidlo, a lékaře, který za nás zemře, 

aby uzdravil naše rány. Jemu věnují 

myrhu, léčivou bylinu z ráje, která 

uzdravuje všechny rány. Dej, prosím, 

ať na obzoru mého srdce zazáří 

hvězda, abych šel dál po své cestě 

k Bohu, který se stal člověkem, 

k dítěti v jeslích. Dej, ať v něm 

rozpoznám moudrost, která ukazuje 

také mně cestu k pravému životu.  
                                              (A. Grün) 
 

KŘEST PÁNĚ 
 

Dobrý Bože, svátek Ježíšova křtu mi 

připomíná můj křest. Také při mém 

křtu jsi řekl tato slova: „Tys můj 

milovaný syn, má milovaná dcera, 

v tobě mám své zalíbení.“ A při těchto 

slovech se také nade mnou rozevřelo 

nebe. A já smím prožít: Jsem tebou 

bezpodmínečně milován. Ježíš při 

křtu sestoupil do vod Jordánu. Také 

mě pokropila voda při mém křtu. 

Pramen Ducha Svatého ve mně stále 

proudí. Dej, ať ve mně znovu a znovu 

čistí všechno kalné a rozjasňuje mou 

duši.                                         (A. Grün) 

                                

UVEDENÍ PÁNĚ DO 

CHRÁMU 
 

Je to krásný svátek setkání dítěte 

Ježíše, jeho rodičů Marie a Josefa se 

dvěma starci, se Simeonem a Annou. 

Starý muž Simeon bere dítě něžně do 

rukou a zpívá chvalozpěv: „Nyní 

můžeš, Pane, propustit svého 

služebníka podle svého slova 

v pokoji, neboť moje oči uviděly tvou 
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spásu, kterou jsi připravil pro všechny 

národy: světlo k osvícení pohanům a 

k slávě tvého izraelského lidu“ (Lk 

2,29-32). Pane, dej mi moudrost 

stařičkého Simeona a letité Anny, aby 

se mi více a více otevíralo tajemství 

mého života a já odhaloval ve svém 

srdci spásu, kterou jsi mi přichystal. 

Abych viděl tvou spásu ve tvářích lidí, 

které potkám, ve slovech Písma.    

Dej, ať nesu toto světlo tam, kde žiji, 

pracuji a tvořím. 
                                          (A. Grün) 
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16. FARNÍ PLES 
 

Farnost svatého Jakuba pořádala 1. 12. 

2023 od 20:00 již 16. Farní ples v KD 

Echo v Lipníku nad Bečvou.  

Letošní ples se nesl ve stylu country. 

Dámy i pánové tak vyměnili šaty a 

obleky za uvolněnější druh oblečení, 

zejména vedly kostkované košile a 

klobouky. Tradičně k tanci i poslechu 

hrála skupina Faťamorgána, na své si 

tak přišli příznivci všech druhů tanců.  

O zábavu nebyla nouze, v hudebním 

kvízu jsme si mohli ověřit své znalosti a 

také jsme se společně naučili tanec 

Zuzana. Nechyběla bohatá tombola 

plná krásných cen.  

S úderem půlnoci nám o. Libor 

požehnal a navzájem jsme si připili 

k novému církevnímu roku.  

Večer plný tance a dobré zábavy byl 

příjemným zakončením starého 

církevního roku. Děkujeme Gábince 

Němčákové a jejím spolupracovníkům, 

také hudebníkům kapely Faťamorgána, 

za krásné prožitky.  

Už se těšíme na další ples v příštím 

roce!                                                                                 
            Za plesající Terezka Vlčková jun. 

                                         

Z KALENDÁŘE  FARNOSTÍ .... 

Prosinec 

24.12. neděle 4. neděle adventní – dopoledne nedělní pořad bohoslužeb, od 16 hodin troubení z věže sv. Jakuba, ve 

22.00 „půlnoční“ 
25.12. pondělí Slavnost Narození Páně – 1. svátek vánoční; Živý betlém od 16 hodin u kostela sv. Jakuba 

26.12. úterý Svátek sv. Štěpána, mučedníka – 2. svátek vánoční 

27.12.  středa Svátek sv. Jana Evangelisty 

28.12. čtvrtek Svatých betlémských dětí, mučedníků 

31.12. neděle Svátek Svaté rodiny – obnova manželských slibů; sv. Silvestr 

Leden   

1.1. pondělí Slavnost Matky Boží Panny Marie 

3.1. středa Nejsvětější jméno Ježíš 

5.1. pátek 1. pátek v měsíci 

6.1. sobota Slavnost Zjevení Páně 

7.1. neděle Svátek Křtu Páně; Vánoční koncert u sv. Františka v 16 hodin 

14.1. neděle 2. neděle v mezidobí 

18.1. čtvrtek Panna Maria, Matka jednoty křesťanů 

21.1. neděle 3. neděle v mezidobí; sv. Anežka Římská 

24.1. středa František Saleský 

25.1. čtvrtek Svátek Obrácení sv. Pavla 

26.1. pátek Modlitby matek 

27.1. sobota Modlitby matek 

28.1. neděle 4. neděle v mezidobí; sv. Tomáš Akvinský, Modlitby matek 

31.1. středa Sv. Jan Bosko 

Únor   

2.2. pátek Svátek Uvedení Páně do chrámu; 1. pátek v měsíci 

3.2. sobota Sv. Blažej 

4.2. neděle 5. neděle v mezidobí 

11.2. neděle 6. neděle v mezidobí; Panna Maria Lurdská 

14.2. středa Popeleční středa; sv. Valentin 

 

FARNÍ LISTY vydala Římskokatolická farnost Lipník nad Bečvou. Vychází pro vnitřní potřebu farností Lipník nad Bečvou, 

Týn nad Bečvou, Osek nad Bečvou za přispění firmy TRUMF International. Neprodejné! 

Starší čísla Farních listů a aktuální informace o životě farnosti najdete na internetové adrese www.farnostlipnik.cz 

Tisk: TRUMF International, www.trumf.cz, www.koreni-vareni.cz 
Příspěvky do Farních listů můžete donést na faru v Lipníku nebo zaslat na e-mail: falipniknb@ado.cz 
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